

汶上县军屯乡

党史教育“走新” 为民办事暖心



包户干部孔发斌走访贫困户赵玉彬交流孩子学习情况。

“多亏了俺的包户干部孔主任，要不是他再三劝导给孩子做工作，俺读中专二年级的孙子就不上学了，现在孩子打消了辍学的念头，回学校读书去了。”5月28日，汶上县军屯乡军屯村的村民赵玉彬高兴地对记者说。

“接到赵大爷的电话，我就赶紧给学生学校的老师联系，询问了近期孩子在学校的表现。并把这件事列入了我四月份为民办实事的任务清单中，当天就跑去赵大爷家，和孩子进行了一次促膝长谈，引导他认清知识储备对人生的重要性。经过多次谈话，不仅改变了孩子的想法，也让我们成为了无话不谈的朋友。”军屯乡组织办主任孔佑斌说。

化解百姓“烦心事”，争做百姓贴心人。这是军屯乡在党史学习教育中，扎实开展“我为群众办实事”实践活动的一个场景。

据了解，为将党史学习教育成效及时转化为工作动力和工作成效，着力解决群众的“急难愁盼”，做群众的“贴心人”。军屯乡在组织各党支部、党员认真开展党史学习教育的同时，坚持边学边干、以学促干，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，将实践活动贯穿于党史学习教育全过程。该乡以科级领导干部包村，机关干部包片，遍访群众的形式，及时掌握群众愿望诉求，第一时间帮助解决问题。并将其作为学党史成果转化的落脚点，着力解决与群众生产生活息息相关的烦心事、操心事、揪心事。

据悉，通过开展党史教育“我为群众办实事”志愿服务活动，该乡帮企业办理手续、帮村民修电路修水管、帮种粮大户预防监测小麦条锈病、信访问题处理、化解矛盾纠纷、帮贫助困解决生活困难等为群众办实事120多件。一件件事关群众的点滴小事，一桩桩事关军屯乡的民生大事，桩桩件件办到了群众的心坎里，在建党百年党史学习教育中，群众的参与度、满意度、获得感、幸福感不断提升。

通讯员 边皓 孔丹

学党史传书香 激发奋进力量

“党的历史是最生动、最有说服力的教科书，学习党史是我们立足当前农村工作实际、推进乡村振兴事业继续前进的必修课。”5月29日，在军屯乡乡尾村新时代文明实践站，乡文旅办主任崔红英在“党史学习读书会”活动中说。

据了解，为深入开展党史学习教育工作，确保村“两委”换届后新任委员、也有连选连任的往届干部，大家在阅读活动中主动进行新老对接、交流工作经验、学习心得体会。大家纷纷表示，要将书中所学所思，融入到为民办事的工作当中，用实际行动做一名群众心中的“好干部”、干部眼中的“好榜样”，在下一步工作中，军屯乡将继续持续开展不同主题不同形式的党史学习教育系列活动，用好村级新时代文明实践站这一有利资源，营造浓厚的学习氛围，让新一届两委班子成员以崭新的精神面貌迎接中国共产党成立100周年。

通讯员 边皓

线上线下学党史 志愿服务惠民心

自党史学习教育开展以来，汶上县军屯乡通过创作“云课堂”、实地开展红色教育、开展“我为群众办实事”志愿服务活动等方式，推动党史学习教育走深走实。

整合媒体平台，打造党史学习教育线上阵地。军屯乡积极探索新模式，整合媒体平台，把集中学变为网上学。借助大汶河畔党旗红微信公众号、视频号等，通过推出《声颂党恩·礼赞百年》《童心向党·铭记党史》《“小红军”党史故事宣讲系列》等专题专栏，以宣讲员领读“必读书”、新时代文明实践志愿者线上讲述革命故事等形式，把学习教育由“面对面”变成“随身听”。

挖掘红色资源，实地开展红色教育。军屯乡充分利用大汶河畔党性教育基地、参观革命遗址等红色地标和红色资源，组织党员、群众、学生代表等1000余人打卡“红色教育基地”。同时，在全乡深入开展“学习革命先辈、传承红色基因”收录活动，广泛收集老资料、照片、影像、文字和物品，让丰富的“红色资源”变为鲜活的学习教材。

发动新时代文明实践志愿者，广泛开展“我为群众办实事”志愿服务活动。围绕乡村振兴、产业项目、民生实事等和群众“急难愁盼”之事，组织机关党员干部广泛深入开展“学习党史践初心·为民解忧我先行——我为群众办实事”等主题实践活动，在实践中检验党史学习教育效果。自党史学习教育开展以来，军屯乡广泛开展义诊巡诊、环境整治、关爱帮扶、文化下乡、矛盾化解、基础设施提升等志愿服务活动157期，惠及群众3000余人。

通讯员 边皓

围绕新时代文明实践站 打造党史学习教育“新阵地”

“我们那个年代的条件哪有今天这么幸福，你们要好好珍惜。”5月25日，在汶上县军屯乡“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动中，宣讲员李秋菊念着不忘今天的幸福生活。

连日来，依托新时代文明实践阵地，各类创新形式的党史学习教育活动在军屯乡“遍地开花”，通过乡村两级新时代文明实践站、站开展党史学习教育活动，聚焦群众需求、立足农村实际，让新时代文明实践站“围着百姓转”，推进党史学习教育走深走实。

精准施策、按需学习，让新时代文明实践站“围着百姓转”，当好党史学习教育“上菜员”。党史学习教育开展以来，军屯乡坚持党委统一领导，成立党史学习教育工作专班，邀请各职能部门、村居中理论素养高的党员群众，组建48支党史学习教育宣讲队，按照农村党员干部、学校师生、企业职工等不同群体需求，分类设置党的发展历程中的英雄模范人物、重要会议、重大历史节点等10项学习内容，切实增强党史学习教育的针对性和实效性。同时用好新时代文明实践云平台APP，通过新时代文明实践云平台“百姓点单——分中心派单——党史学习教育宣讲员接单——学员评单”的服务模式，发动党史学习教育宣讲员下沉新时代文明实践站，在农村党史学习教育不同群体中做到“接单上菜”，充分赋予农村党员群众“学习权”。

创新形式、注重传承，让新时代文明实践站成为党史学习教育“打卡地”。合理配置现有文化资源，充分发挥地方文艺队伍作用，提高党史学习教育多样性和实效性。



抗美援朝老兵的红色宣讲 追忆峥嵘岁月

为铭记历史，弘扬红色精神，增强青少年奉献意识，5月31日，汶上县军屯乡邀请抗美援朝老兵李现志作为“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务宣讲员，和青少年一代一同回顾了那段峥嵘岁月。

“在战场上，身为军人，不能害怕和退让，必须勇往直前……”92岁高龄的老战士李现志现场给大家讲述了自己参加战争的故事：19岁离开家乡参军，在部队服役期间参加过进川、湘西剿匪、抗美援朝等多次战斗，荣获抗美援朝纪念章、新中国成立70周年纪念章，在战役中多处负伤，至今手臂还仍有一条被弹片击伤留下的疤痕。李现志和青年一代一同回顾了那段峥嵘岁月，激励了青少年进一步弘扬爱国主义，增强为实现中华民族伟大复兴中国梦作出应有贡献的责任感和使命感。

通讯员 杨伟 边皓

流动党员，党史学习教育“一个都不能少”

“虽然离家千里，但在家乡党支部的关心下，仍然能和大家一起学习党史，参加党组织集体活动，感到特别激动和高兴……”5月30日下午，在浙江省宁波市北仑区工作的党员秦红军正在军屯乡驻宁波北仑区流动党支部通过“学习强国”视频会议方式，参加军屯乡组织开展的党史学习教育活动。党史学习教育开展以来，军屯乡创新思路，线上线下多点发力，让流动党员离乡不离党、流动不流学。

今年46岁的秦红军，自部队退伍后便到宁波工作，经过二十年的打拼，如今已成为一家上市公司项目经理，致富后的秦红军时刻保持一名党员和军人的优良作风，积极团结在外家乡党员群众，并在工作、生活、创业等方面给予帮助，将在外务工的军屯乡党员群众凝聚在一起。截至目前军屯乡驻宁波北仑区流动党支部在册党员47人。党史学习教育活动开展以来，他们按时到流动党支部汇报工作，并通过“支部党建微信群”和“学习强国”等网络平台，坚持参加军屯乡举办的各项党史学习教育课程。

据了解，为让党史学习教育走深走实，确保党员全覆盖，特别要让流动党员“离乡不离党，流动不流学”。军屯乡党史学习教育领导小组，通过建立流动党员信息库，通过电话沟通登记核实，摸清了流动党员的数量和流向及工作状态。为确保他们的党史学习教育成果，军屯

以学促行办实事

“各位党员和村民代表，今天咱们一起学习《中国共产党简史》。在学习之前请大家对上次学习说说自己的看法和意见。这次学习完，每人也都谈谈自己的感受，和大家分享一下学习心得体会……”5月30日上午，在汶上县军屯乡李集村新时代文明实践站，36名党员正在观看由军屯乡新时代文明实践志愿者录制的“声颂党恩”系列云课程。

自党史学习教育开展以来，军屯乡注重发挥基层党组织干部在党史学习教育中的示范带动作用，在辖区乡村两级党组织中选配各行业能手、专家学者、模范典型组成党史学习教育宣讲团18个。依托传统学习形式，借助互联网平台，创作党史学习教育“声颂党恩”系列云课程。一方面提高了学习效果，另一方面也调动了党员群众的直接参与，对活动内容效果的要求更高，也倒逼工作更加务实、持久创新。同时进一步完善了党员引领党史学习教育

性和将党史学习教育与“我们的中国梦”——文化进万家活动有力结合，邀请学校沙画老师和民间书法爱好者等文化艺人走进村级新时代文明实践站向当地党员群众展示沙画“南湖红船、人民英雄纪念碑、党旗”，书法“行书、隶书、楷书”等字体写下的“不忘初心牢记使命、红船精神”等作品创作，推动党史学习教育接地气入人心，在寓教于乐中学知识、受教育、感党恩。同时在学校选拔优秀中小學生100名组成“小红军”宣讲团，充分发挥小朋友的聪明才智，让他们主动参与到党史学习教育宣讲活动的讲稿创作到上台宣讲全过程，讲好100个党史故事，向中国共产党成立100周年献礼。

以实为本、突出服务，让党史学习教育成为新时代文明实践志愿服务“试金石”。将志愿服务作为党史学习教育的有力抓手，发动机关组织办、农业办、民政办、司法所、退役军人服务站等行业部门，成立12支机关志愿服务队，根据职能分工，划分服务对象，发布服务项目，筹备活动物资，紧密结合党史学习教育，围绕环境整治、关爱帮扶、文化下乡、矛盾化解、基础设施提升等内容列出8项“我为群众办实事”服务清单，深入群众，针对性开展志愿服务活动157期，解决群众诉求600余件，满意度97%以上，将党史学习教育转化为为民办实事、解难题的实际行动。同时动员党史学习教育宣讲团成员深入农村老党员、抗战老兵家中送“学”上门，手把手演示“党史学习教育云课程”的注册、登录、观看等操作流程，“线上+线下”多维度推进“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动649期，在党史学习教育中，群众的参与度、满意度、获得感、幸福感不断提升。

通讯员 杨伟 边皓 孔丹

“小红军”讲党史 红色基因薪火传



我是本期“小红军”党史小故事宣讲员。

“尊敬的老师亲爱的同学们，大家上午好！我是来自军屯乡威妮小学的曹雪晴，咱们现在来到的是大汶河畔党性教育基地，在这里我将为大家宣讲党史小故事‘董存瑞的故事’……”5月29日上午，在汶上县军屯乡大汶河畔党性教育基地，一个头戴八角帽、身穿红军服、腰系皮腰带的“小红军”站上讲台讲述党史故事，伴随稚嫩的声响起，在她的周围，一群拿着小红旗的老师学生正在认真地听着党史故事，沉浸在小小讲解员的动人讲述里。

为庆祝中国共产党成立100周年，弘扬和践行爱党爱国精神，对学生进行爱国主义教育，军屯乡创新“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动形式，创作“声颂党恩·童心向党”党史宣讲系列活动。在培养打造小红军宣讲员队伍过程中，军屯乡坚持“以大带小、共同进步”的原则，着重培养提升低年级学生宣讲能力和水平，为进一步贯彻落实好习近平总书记“我们要讲好党的故事，讲红军的故事，讲西路军的故事，把红色基因传承好”的重要指示精神，军屯乡在中小學中选拔优秀學生100名组成“小红军”宣讲团，充分发挥小朋友的聪明才智，让他们主动参与到党史学习教育宣讲活动的讲稿创作到上台宣讲全过程，切实激发中小學生学党史、讲党史的活动热潮，做好红色基因的传承者，党史故事的讲述者。

小红军讲党史故事以党史上的名人事迹、经典故事、重要会议和历史节点等内容为题材，分5个部分由100名队员分期宣讲，每期活动开展都会录制视频，并在活动结束后上传至新媒体平台，供广大党员群众和在师生在平台点击收看。

“下一步，我们将持续强化‘小红军宣讲员’梯队建设，紧扣时代主题，以增加快板等创新性的宣讲形式，‘线上+线下’相结合的方式开展义务宣讲，让红色基因在青少年中薪火相传。”军屯乡党委委员檀健霞说。

通讯员 杨伟 边皓

学党史见实行 生态惠民促振兴

“今年五一回老家看望父母，晚饭过后，爸妈喊着去村北头的泉河路散步，才发现往年垃圾乱倒、绿化缺失的河堤俨然变成了一条观光休闲之路，媳妇用手机拍了几张照片发在朋友圈，很多朋友都以为我们外出度假了呢！”汶上县军屯乡西四松山村常年在外务工的村民赵相续兴奋地向朋友炫耀着家乡的巨大变化。

为切实提高党史学习教育实效，汶上县军屯乡把党史学习教育与坚持绿色发展、打造生态宜居旅游小镇的重点工作相结合，聚力提升美丽乡村建设，全力打造净美旅游环境和美丽宜居村居。

军屯乡生态水系富饶，特别是大汶河绵延境内13.5公里，呈“怀抱式”形状包围整个乡镇的北部，近年来军屯乡将琵琶山溢流坝、大汶河二滩、松山生态修复治理作为重点工作，充分发挥生态优势，加快推动生态优势转化为发展优势，扎实推进生态修复不松劲，切实收好改善生态环境生命线。现如今沿泉河路从琵琶山溢流坝出发至松山村北头，放眼望去，一路风光无限，宛如走进世外桃源，路旁一排排坐落整齐、淳朴淡雅的乡村楼房，路北大汶河水长流不息，风轻云淡，来往游客暂时远离了城市的喧嚣，在这片幽静的景色中寻一份内心的安宁。

生态兴则旅游兴，军屯乡切实把党史学习教育成果落到实处，以其丰富的文化旅游资源打造生态旅游的主战场，形成了集生态保护、文化展示、休闲旅游、生态健康于一体的旅游名片。

通讯员 孔丹

党史学习教育“趣味”测试 在运动中“以考促学”

“党的最高理想和最终目标是什么？”“‘不忘初心，牢记使命’主题教育总要求是什么？”“‘中国共产党’这一称谓的最早提出者是谁？”5月5日，在汶上县军屯乡政府院内欢声不断、喝彩连连，参加运动会的机关党员干部正在回答党史知识测试题目。

为引领健康生活、鼓励广大干部职工强身健体，以更加饱满的精力投入到工作中去，以更加优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。5月5日，军屯乡举办“铭记百年史·奋进新时代”党史知识竞赛暨军屯乡“五一”趣味运动会。

趣味运动会将党史学习教育与体育精神相结合，设置了集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一体的托球跑、袋鼠跳、绑腿跑、你演我猜、自行车慢骑、定点投篮等项目，将党史学习教育贯穿始终，在比赛环节中设置党史知识测试题目，以此引导参赛选手们在赛前认真学习党史知识，充分调动机关党员干部学习党史知识的积极性。

比赛过程中，军屯乡机关党员干部个个精神抖擞，激烈地进行角逐，在考验体力的同时，也测试着对党史知识的掌握程度。“比赛既有趣味，又学到了很多党史知识，让人难忘。”刚获得袋鼠跳第一名的乡水利站站站长何磊说。参与这次活动的党员干部纷纷表示，在活动中强健了体魄，不断深化了对党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等知识的学习和领悟，身、心、智三方面都得到了升华，切实增强在实践中守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。

通讯员 杨伟 边皓



军屯乡举办“铭记百年史·奋进新时代”党史知识竞赛。

通讯员 杨伟 边皓